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Bild 8: Testbeispiel 2, Operativtemperatur, 1. Tag
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Bild 9: Testbeispiel 2, Raumlufttemperatur, 10. Tag
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Bild 10: Testbeispiel 2, Operativtemperatur, 10. Tag
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52

— VDI 6007
—&—KLProg 4.4
5~ TGASim

wn
[y
I

wn
=
I

Operativtemperatur in °C
=
=}
|

Stunde

Bild 12: Testbeispiel 2, Operativtemperatur, 60. Tag

35
| —vp16007
—#—KLProg 4.4
337 < vpr6020
1 o TGASIm
31 1

Raumlufttemperatur in °C
[ SO
wm | K=
| | |

[S]
w
I

(54
—

Stunde

Bild 13: Testbeispiel 3, Raumlufttemperatur, 1. Tag
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Bild 14: Testbeispiel 3, Operativtemperatur, 1. Tag
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Bild 15: Testbeispiel 3, Raumlufttemperatur, 10. Tag
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Bild 16: Testbeispiel 3, Operativtemperatur, 10. Tag
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Bild 19: Testbeispiel 4, Raumlufttemperatur, 1. Tag
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Bild 20: Testbeispiel 4, Operativtemperatur, 1. Tag
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Bild 21: Testbeispiel 4, Raumlufttemperatur, 10. Tag
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Bild 22: Testbeispiel 4, Operativtemperatur, 10. Tag
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Bild 23: Testbeispiel 4, Raumlufttemperatur, 60. Tag
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Bild 24: Testbeispiel 4, Operativtemperatur, 60. Tag
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Bild 25: Testbeispiel 5, Raumlufttemperatur, 1. Tag
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Bild 26: Testbeispiel 5, Operativtemperatur, 1. Tag
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Bild 27: Testbeispiel 5, Raumlufttemperatur, 10. Tag
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Bild 28: Testbeispiel 5, Operativtemperatur, 10. Tag
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Bild 29: Testbeispiel 5, Raumlufttemperatur, 60. Tag
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Bild 31: Testbeispiel 6, Operativtemperatur, 10. Tag

Kiihllast in W

1200

| —vbI6007
—#~ KLProg 4.4
1000 7 < vDI 6020
1 o TGASim
800 -
600 -
400 -
200 -
0
-200
0

Stunde

Bild 32: Testbeispiel 6, Kiihllast, 10. Tag
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Bild 33: Testbeispiel 7, Raumlufttemperatur, 10. Tag
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Bild 34: Testbeispiel 7, Operativtemperatur, 10. Tag
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Bild 38: Testbeispiel 8, Raumlufttemperatur, 10. Tag
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Bild 39: Testbeispiel 8, Operativtemperatur, 10. Tag
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Bild 46: Testbeispiel 9, Raumlufttemperatur, 60. Tag
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Bild 47: Testbeispiel 9, Operativtemperatur, 60. Tag




CSE Nadler Validierung des Rechenkerns der C.A.T.S.-Kiihllastberechnung anhand der VDI 6007 Seite 7/9
N. Nadler C.A.T.S.-Newsletter 17.12.2007
2 — 26
—— VDI 6007 AR — VDI 6007
25 4 & KLProg4.4 o——= 25 1 4 KLProg4.4 R
o -5~ TGASim o > TGASim oo
Rl = an
£ 23 E
g 2 g
€21 £
ERTR z
g b
é 19 8-
18 1 18
" ——— /2 S S

Stunde

Bild 48: Testbeispiel 10, Raumlufttemperatur, 1. Tag

Stunde
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Bild 54: Testbeispiel 11, Raumlufttemperatur, 1. Tag
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Bild 55: Testbeispiel 11, Operativtemperatur, 1. Tag




CSE Nadler Validierung des Rechenkerns der C.A.T.S.-Kiihllastberechnung anhand der VDI 6007 Seite 8/9
N. Nadler C.A.T.S.-Newsletter 17.12.2007
600
— VDI 6007 2 1
oo | = s

Kiihllast in W

—< KLProg 4.4 10%

Stunde

Bild 56: Testbeispiel 11, Kiihllast, 1. Tag

28

Raumlufttemperatur in °C

28
— VDI 6007 ] — VDI 6007
—&- KLProg 4.4 0% ] —~ KLProg 4.4 0%
~©- TGASim ~- TGASim
— KLProg 4.410% — KLProg 4.4 10%

Stunde

Bild 57: Testbeispiel 11, Raumlufttemperatur, 10. Tag

Operativtemperatur in °C

25—

Bild 58: Testbeispiel 11, Operativtemperatur, 10. Tag

12 14 16 18 20 22 24
Stunde

600

500
400 -

300 -
200
100 -

Kiihllast in W

0-
-100

— VDI 6007

—— KLProg 4.4 0%
—¥= VDI 6007 Prog 2
—©- TGASim

— KLProg 4.4 10%

-200

0 2 4 6 8§ 10 12 14 16 18 20 22 24

Stunde

Bild 59: Testbeispiel 11, Kiihllast, 10. Tag

28

Raumlufttemperatur in °C

25

— VDI 6007
2 KLProg 4.4 0%
&~ TGASim

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
Stunde

Bild 60: Testbeispiel 11, Raumlufttemperatur, 60. Tag

28

— VDI 6007
2~ KLProg 4.4 0%
~©- TGASim

Operativtemperatur in °C

25—

Bild 61: Testbeispiel 11, Operativtemperatur, 60. Tag

12 14 16 18 20 22 24
Stunde




CSE Nadler Validierung des Rechenkerns der C.A.T.S.-Kiihllastberechnung anhand der VDI 6007 Seite 9/9
N. Nadler C.A.T.S.-Newsletter 17.12.2007
600
500 -
400 -
B ,
Z
Z 200
£ 100
]
— VDI 6007
0 —&~ KLProg 4.4 0%
—#- VDI 6007 Prog 2
-100 ~©- TGASim
—* KLProg 4.4 10%
2+
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
Stunde
Bild 62: Testbeispiel 11, Kiihllast, 60. Tag
27 27
—— VDI 6007 — VDI 6007
| & KLProg4.4 | % KLProg4.4
OQ 26 ~- TGASim @] 26 ~©- TGASim
£ =
P 25 i 25 -
£ 24 1 £ 241
= 1"
£ i £
2 23 - S 23
= >
= k-
E 221 : 2 1
3 S
® 21 21 1
0 +—F"—F"——TF " —T"T—T"——"T—T—T "7 20 — 1 e B )
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 0 2 4 10 12 14 16 18 20 22 24
Stunde Stunde

Bild 63: Testbeispiel 12, Raumlufttemperatur, 1. Tag

Bild 64: Testbeispiel 12, Operativtemperatur, 1. Tag

34 34
— VDI 6007 — VDI 6007
| 2= KLProg44 | 2 KLProg 4.4
o 371 < 1casim o 337 o 1GASIm
= £ 3 |
E 32 A p 32
£ 31 £ 31
= =%
] £
£ 30 1 S 30
= >
E g
g 29 1 £ 29
g 2
o
& 28 1 28
27 11— —— —— —— ————————— 27 +—————
0 2 4 8 10 12 14 16 18 20 22 24 0 2 4
Stunde

Bild 65: Testbeispiel 12, Raumlufttemperatur, 10. Tag

Bild 66: Testbeispiel 12, Operativtemperatur, 10. Tag

12 14 16 18 20 22 24
Stunde

36 36
— VDI 6007 — VDI 6007
35 + 2 KLProg44 35 + & KLProg44
OU —5- TGASim QU -5~ TGASim
£ 344 £ 34
| ]
E 334 E 334
%
S 32 E 32
2 2
§ 314 2z 31
£ bl g
= 30 2 30 1
5]
& =)
29 4 29 4
28 — ——tt 28 o
0 2 4 8 100 12 14 16 18 20 22 24 0 2 4

Bild 67: Testbeispiel 12, Raumlufttemperatur, 60. Tag

Stunde

Bild 68: Testbeispiel 12, Operativtemperatur, 60. Tag

12 14 16 18 20 22 24
Stunde




